
Areál lesovny Vrátkov 78, návrh na schválení záměru. 
Podklad pro jednání RM a ZM jaro 2023. 
 
Město Český Brod je vlastníkem 850 ha městských lesů, včetně areálu lesovny na adrese Vrátkov 78. 
Správcem městských lesů, tedy i tohoto areálu, je Ing. Jan Kopáček.  
Ekonomické aktivity městských lesů se netýkají pouze pěstování lesa a těžby, před cca devíti lesy byla 
zavedena výroba palivového dřeva, která vylepšuje hospodářský výsledem městských lesů. 
Areál lesovny je soubor budov – obytná budova s kanceláří, stodola, technické místnosti a přístřešky. 
V podkroví stodoly se s pomocí dotace na ekologickou výchovu podařilo vybudovat kvalitní zázemí 
pro aktivity Ekocentra Vrátkov, přízemí slouží k uskladnění strojů. 
V obytné budově jsou v přízemí dva byty, v současnosti pronajaté lidem spojeným s prací 
v městských lesích a v ekocentru. 
Dlouhodobě se lesní správce Ing. Kopáček potýká se zatékáním do obytné budovy střechou z 
asfaltového šindele. Doposud byl, s ohledem na omezené finanční prostředky, nucen střechu pouze  
lokálně opravovat. Díky plusovému výsledku hospodaření je nyní schopen pokrýt náklady na celkovou 
rekonstrukci krytiny.  
Při plánování činností a aktivit v tomto areálu jsme se přiklonili k názoru, že využití ekocentra by bylo 

na podstatně vyšší úrovni, pokud bychom byli schopni frekventantům jeho aktivit nabízet i ubytování. 

A právě nevyužité podkroví obytné budovy je prostorem, do kterého by bylo možné vestavět 

ubytovací kapacity – 3 až 4 lůžkové pokoje s vlastním sociálním zařízením a snídaňovým kuchyňským 

vybavením, předpokládaná kapacita cca 20 osob. V rámci těchto úprav by došlo k rekonstrukci 

střechy – instalaci střešních (nebo vikýřových) oken, zateplení celého podkroví a položení nové 

krytiny. 

Uvedené stavební úpravy lze zaplatit buďto z rozpočtu městských lesů, nebo z dotačního programu 

Ministerstva životního prostředí ČR na dobudování a dovybavení existujících ekocenter. 

Podle pravidel tohoto dotačního programu je jednou z podmínek minimálně tříletá „historie“ 

ekocentra. Žádost o dotaci lze podat na podporu aktivit v rozsahu minimálně 3 mil. Kč, maximálně 20 

mil. Kč. 

Pokud by představitelé města souhlasili s výše popsaným záměrem rekonstrukce střechy a výstavbou 

ubytovací kapacity a se záměrem podání žádosti o dotaci, rádi bychom z dotačního titulu hradili i 

výstavbu čistírny odpadních vod, instalaci fotovoltaické elektrárny a instalaci zdroje vytápění a 

ohřevu teplé užitkové vody.  

Na dubnové jednání zastupitelstva města předkládáme k projednání a případnému odsouhlasení 

pouze záměr rekonstrukce střechy a podkroví. Případný souhlas je nezbytný pro objednání 

projekčních prací, které představují výdaj cca 600. 000,- Kč (v rozsahu PD pro zhotovení stavby a 

výběr zhotovitele). Vzhledem k dodacím lhůtám projektantů je reálné být připraveni k podání žádosti 

o dotaci v roce 2024, kdy již budeme splňovat podmínku tříleté historie. 

Schválení podání žádosti o dotaci s vyčíslením předpokládaných investičních výdajů bude předmětem 

dalšího materiálu pro RM a ZM. 
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